

О состоянии детского дорожно-транспортного травматизма.

До присутствующих доведено, что по итогам 8 месяцев 2021 года на территории Пермского края зарегистрировано 171 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых **14 детей погибло**, 168 несовершеннолетних получили травмы.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП с участием детей снизилось на 13,6% и на 22,9% меньше пострадало детей в результате ДТП, при этом на 600,0% увеличилось число погибших несовершеннолетних.

Справочно: По количеству ДТП с участием детей Пермский край находится на 6 месте в ПФО и на 21 месте по РФ. По количеству погибших детей Прикамье занимает 2 место в ПФО и 5 место по России.

Рост количества ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет зарегистрирован в Индустриальном (17 ДТП; +6,3%), Кировском (14 ДТП; +75,0%) и Свердловском (11 ДТП; +10,0%) районе г. Перми, Кизеловском (4 ДТП, +300%), Лысьвенском (6 ДТП; +50,0%), Большесосновском (2 ДТП, +100%), Ильинском (3 ДТП; +100,0%), Оханском (1 ДТП; +100,0%), Горнозаводском (2 ДТП; +100,0%), Краснокамском (9 ДТП; +12,5%), Красновишерском (1 ДТП, +100,0%), городском округе, Кишертском (1 ДТП; +100,0%), Куединском (3 ДТП; +50,0), и Кочевском (1 ДТП; +100,0%) муниципальном округе Пермского края.

Рост числа детей, погибших в результате ДТП, зарегистрирован на территории 8 муниципальных образований Пермского края (3 ребенка погибло в г. Перми (Индустриальный, Кировский и Орджоникидзевский районы), по 2 ребенка погибло в Чернушинском ГО, Кизеловском ГО и Кунгурском МО по 1 погившему ребенку зарегистрировано в Куединском МО, Кудымкарском ГО, Пермском МР, Суксунском МО).

В долевом соотношении ДТП распределились следующим образом: дети-пассажиры – 39,8%, дети-пешеходы - 36,8%, дети-велосипедисты – 16,4% и дети-водители -7%.

Особую тревогу вызывают дорожные происшествия по собственной неосторожности детей, так за отчетный период произошло 53 ДТП (-10,2%), в которых **7 детей погибло (+100%)**, 47 несовершеннолетних получили ранения (-23,0%).

Один ребенок (возраст 1 месяц) погиб по вине родителей-пешеходов.

По вине водителей транспортных средств зарегистрировано 125 дорожных происшествий (снижение на 16,7%), или 73,1% от общего числа ДТП с участием детей. В результате данных ДТП, по вине водителей транспортных средств травмы получили 129 несовершеннолетних (снижение на 23,7%), **6 детей погибло (рост на 200,0%)**.

При этом, более чем в половине случаев (54,4%) дети получили травмы находясь в транспортном средстве в качестве пассажиров. В текущем году зарегистрировано 68 таких ДТП (-20,9%), в которых **6 детей погибло (рост на 200,0%)** и 71 ребенок получил травмы различной степени тяжести (-26,8%). При нарушении водителями правил перевозки детей зарегистрировано 6 ДТП (-14,3%), в которых **1 ребенок погиб (рост на 100,00%, Пермский МР)** и травмы получили 6 детей-пассажиров (-25,0%) (Кунгурский МО, Чердынский, Лысьвенский, Кизеловский ГО и г. Пермь).

Кроме того, за данный период зарегистрировано 28 дорожных происшествий с участием детей–велосипедистов (снижение на 9,7%), в результате которых **3 ребенка погибло** (рост на 100,0%) и 25 несовершеннолетних велосипедистов пострадали (снижение на 24,2%).

Справочно: ДТП данного вида зарегистрированы в 14 муниципальных образованиях края: г. Пермь (10 ДТП; -28,6%), Чернушинский ГО (1 ДТП - ребенок погиб; -50,0%), Лысьвенский ГО (1 ДТП; +100,0%), Чусовской ГО (1 ДТП; +100,0%), Добрянский ГО (1 ДТП; +100,0%), Березниковский ГО (3 ДТП; ур.), Соликамский ГО (1 ДТП; +100,0%), Краснокамский ГО (2 ДТП; +100,0%) и Карагайский ГО (1 ДТП; +100,0%), Кунгурский МО (1 ДТП; ур.), Еловский МР 1ДТП, +100,0%), Пермский МР (2 ДТП; -33,3%), Куединский МО (2 ДТП в 1 ДТП ребенок погиб; +100,0%), городской округ «Город Кизел» (1 ДТП - ребенок погиб; +100,0%).

С участием детей пешеходов зарегистрировано 63 ДТП (снижение на 20,3%, доля 36,8%) в которых **5 детей погибло** (рост на 100,0%; доля 35,7%) и 60 несовершеннолетних получили различные травмы (снижение на 29,4%; доля 35,7%).

Рост ДТП с детьми-пешеходами допущен в **Верещагинском** (2 ДТП; +100,0%), **Ильинском** (1 ДТП; +100,0%), **Горнозаводском** (1 ДТП; +100,0%), **Краснокамском** (5 ДТП; +66,7%) городском округе и 2-х районах г. Перми (Кировский район - 7 ДТП; +133,3%, Орджоникидзевский район – 4 ДТП; +100,0%). Наибольшее число ДТП данного вида (54%) зарегистрировано на территории г. Перми - 34 ДТП с участием детей-пешеходов.

Вместе с тем, *по вине детей-пешеходов* зарегистрировано 27 ДТП (снижение на 18,2%), в которых **4 ребенка погибло** (рост на 100,0%) и 24 ребенка получили различные травмы (снижение на 31,4%).

Справочно: ДТП на пешеходных переходах в которых погибли дети: 1 ДТП в Кунгурском МО, 1 ДТП в Чернушинском ГО, 2 ДТП в Индустриальном и Орджоникидзевском районе г. Перми.

При этом на 4,3% увеличилось количество ДТП, допущенных на пешеходных переходах (зарегистрировано 24 случая наезда на детей-пешеходов, что составляет 38,1% от общего количества ДТП с участием детей-пешеходов). В результате такого вида ДТП **1 ребенок погиб** (рост на 100,0%; доля 20,0%), на 4,0% снизилось число пострадавших детей (24 юных пешехода; доля 40,0%). Рост ДТП с детьми-пешеходами на пешеходных переходах допущен в г. Перми (17 ДТП; +54,5%, 1 ребенок погиб), Горнозаводском ГО (1 ДТП; +100,0%), Большесосновском МР (1 ДТП; +100,0%).